Паркова культура

Культура в усіх своїх проявах володіє силою, яка зв’язує людську спільноту в часі і просторі. Культура – друга природа людини, це не тільки спосіб її буття, а й форма спілкування, особливий спосіб розуміння інших людей. Важливим показником загальної культури і моралі суспільства є його ставлення до навколишнього середовища, його турбота про збереження природи і відновлення її ресурсів. Пізнаючи природу, спілкуючись з нею, люди глибше починають розуміти самих себе, виявляючи у собі багатющі резерви фізичних і духовних сил, дістаючи нові імпульси до творчості. Саме природа є тією основою, на якій формується в особи почуття прекрасного, відчуття простору і часу.

У період розбудови незалежної України гостро постає проблема розвитку молодої людини як творчої, висококультурної особистості. Садово-паркове мистецтво  у сучасному суспільстві починає відігравати роль засобу гуманізації техногенного середовища, створеного людством протягом останніх десятиліть. І його соціально-культурне значення дедалі зростає. Тому актуальним стає питання вивчення історії садово-паркового мистецтва,   формування  в учнів   комплексу знань, навичок сприйняття та інтерпретації в області садово-паркового мистецтва, формування уміння аналізувати комплексні історико-художні та історико-культурні пам'ятники, доповнення освіти важливою і ще недостатньо вивченою областю – історією садів, їх створення, відтворення і охорони.

Парки і сади - найкраще середовище для відпочинку мешканців урбанізованих територій. Ці насадження є одним з основних засобів докорінної зміни природних умов цілих районів та ефективного поліпшення умов життя міських жителів. Парки і сади здатні викликати захоплення, вони породжують почуття естетичної насолоди, є джерелом творчого натхнення. В даний час спостерігаються чітко виражені тенденції підвищення естетичної і виховної ролі насаджень. В якості повноправного конструктивного містобудівельного елемента вони беруть участь в організації території сучасного міста, в оформленні міського ландшафту, можуть бути центром або віссю просторового вирішення міського ансамблю, його обрамленням. Естетичне і емоційне значення насаджень обумовлене можливістю з їхньою допомогою чергувати враження від навколишнього простору, вводити в урбанізоване середовище природні елементи. Неоціненна рекреаційна функція насаджень в умовах інтенсифікації промислової діяльності людини, прискорення темпу міського життя і виникнення психологічних перевантажень з одночасним зниженням фізичних навантажень, особливо у великих техногенних регіонах.

Тема “ Паркова культура“ вивчається на уроці з художньої культури в 11 класі. Важливо висвітлити історію палацово-паркових, садибних, садових і ландшафтних ансамблів, а також садових стилів, місце саду і озеленення в цілому в історії культури, роль в синтезі мистецтв від старовини до наших днів, вплив досягнень садового мистецтва на культурні ландшафти різних країн і на розвиток візуального сприйняття.

     Слід зазначити, що зародження садово-паркового мистецтва у світовому просторі пов’язане з найдавнішими періодами існування людського суспільства. Історія садово-паркового мистецтва нараховує більш восьми тисячоліть. Стилі садів, що сформувалися за настільки тривалий час, подібно іншим видам мистецтва (архітектурі, живопису, літературі) були відображенням епохи. До XIX століття сади здебільшого створювалися для знаті і служили «візитною карткою» правлячої еліти. Саме тому в садах з такою силою і виразністю проявилися національні і релігійні особливості, а також світогляд людини і відношення до природи.      
       Подальша еволюція садово-паркового мистецтва проходила у тісному взаємозв’язку спочатку з поступовим накопиченням елементів практичного та наукового знання, а згодом – із розвитком науки і техніки. В Україні ці процеси відбувалися із запізненням, і, відповідно, з певним запозиченням традицій  вже закладених у країнах Сходу та Заходу. Цілком зрозуміло, що становлення вітчизняного паркобудівництва доцільно розглядати у світовому контексті, з урахуванням стану розвитку світової науки та культури.

      Історико – культурна спадщина, втілюючи досвід, цінності різних поколінь, відтворює багатовікову культуру людства. Різні суспільства формують загальнолюдську культуру, а спільні витвори людини й природи є універсальною цінністю культурної спадщини світової спільноти. Об’єкти садово-паркового мистецтва є об’єктами культурної спадщини людства. Сучасне інформаційне суспільство, поглиблення світової мережі комунікації дає можливість створювати електронні презентації для наочного сприйняття і засвоєння інформації з художньої культури. 
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                         Вивчення історії садово-паркового мистецтва проводиться в обмежених рамках шкільного курсу  “Художньої культури”. Для випускників школи ця тема є цікавою і актуальною для вибору майбутньої професії. Старшокласники охоче беруть участь у впорядкуванні шкільного подвір’я, а головне – обирають для навчання Дніпропетровський державний аграрно-економічний університет за напрямом підготовки за спеціальністю “ Лісове і садово-паркове господарство “. 

Так сталося, що сьогодні одна з найдавніших спеціальностей знову виборює собі «місце під сонцем» між архітектурою та озелененням, принаймні у нашій державі. Хочеться вірити, що скоро в Україні виникнуть такі твори садово-паркової архітектури, які зможуть увійти у світові підручники з історії, а втілені в життя ландшафтні проекти, самостійні чи як доповнення до архітектурних, теж будуть відзначатися сучасністю і новизною у своїх концептуальних вирішеннях.
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